
Být Božím obrazem

List Efezským, 5. kapitola, verše 1-2: 

Napodobujte tedy Boha jako milované děti  a žijte v lásce, jako i Kristus miloval nás a 

vydal sám sebe za nás jako dar a oběť Bohu v příjemnou vůni. 



Člověk byl stvořen k Božímu obrazu

 Genesis 1. kapitola, verše 26-28:

 I řekl Bůh: Učiňme člověka k našemu obrazu, jako naši podobu, aby panovali nad mořskými rybami, nad 
nebeským ptactvem, nad dobytkem a nad celou zemí i nad všemi plazy pohybujícími se na zemi. Bůh stvořil 
člověka ke svému obrazu, stvořil ho k obrazu Božímu, stvořil je muže a ženu. Bůh je požehnal a řekl jim: 
Ploďte a množte se a naplňte zemi, podmaňte si ji a panujte nad mořskými rybami, nad nebeským ptactvem a 
nad vším živým, co se na zemi hýbe. 

 Člověk měl být obrazem Božím

 Měl vládnout na zemi

 Měl být partnerem Božím, mít s Ním blízký vztah

 Ďábel, Boží stvoření, lstí převzal vládu nad světem

 Připravil člověka o vztah s Bohem

 Bůh v Kristu vše obnovil

 Člověk má mít znovu vládu - autoritu na zemi

 Má mít vztah se svým Otcem v nebi

 Má Ho reprezentovat

 Skrze křesťany mají všichni poznávat Boha a Jeho moudrost



Pán Ježíš je dokonalým obrazem Božím
 2. list Korintským, 4. kapitola, verše 4-7:

 Jim, nevěřícím, bůh tohoto věku oslepil myšlení, aby jim nevzešlo světlo evangelia slávy Krista, 

jenž je obrazem Božím. Neboť nehlásáme sami sebe, nýbrž Ježíše Krista, Pána, a sebe jako vaše 

otroky pro Ježíše. Neboť Bůh, který řekl: ‚Z temnoty ať zazáří světlo,‘ zazářil v našich srdcích, aby 

osvítil lidi poznáním Boží slávy v osobě Ježíše Krista. Tento poklad máme však v hliněných 

nádobách, aby přemíra té moci byla z Boha, a ne z nás. 

 List Koloským, 1. kapitola, verše 15-23:

 On (Ježíš) je obraz neviditelného Boha, prvorozený všeho stvoření, neboť v něm bylo stvořeno 

všechno na nebesích i na zemi, věci viditelné i neviditelné, ať trůny nebo panstva, vlády nebo autority; 

všechno je stvořeno skrze něho a pro něho. On je přede vším a všechno v něm spočívá. A on je 

hlavou těla, církve. On je počátek, prvorozený z mrtvých, aby on sám zaujal ve všem první místo, 

neboť se Otci zalíbilo, aby v něm přebývala veškerá plnost a aby skrze něho smířil všechno se sebou 

a způsobil pokoj skrze krev jeho kříže — aby skrze něho smířil vše jak na zemi, tak v nebesích. I 

vás, kteří jste kdysi byli odcizeni a myslí nepřátelští ve zlých skutcích, nyní smířil ve svém lidském těle 

skrze svou smrt, aby vás před sebou postavil svaté, bez poskvrny a bez úhony, zůstáváte-li vskutku 

na víře založeni a v ní pevni a nevzdálíte-li se od naděje evangelia, které jste slyšeli, které bylo 

hlásáno v celém stvoření pod nebem a kterého jsem se já, Pavel, stal služebníkem. 



Být obrazem Božím

 List Koloským, 3. kapitola:

 Jestliže jste tedy s Kristem vstali, usilujte o to, co je nahoře, kde Kristus sedí na Boží pravici. Myslete na to, co je 
nahoře, ne na to, co je na zemi. Neboť jste zemřeli a váš život je ukryt s Kristem v Bohu. A když se ukáže Kristus, váš 
život, tehdy i vy se s ním ukážete ve slávě. Umrtvěte tedy své údy, které jsou na zemi: smilstvo, nečistotu, vášeň, zlou 
žádost a lakomství, které je modloslužbou. Pro tyto věci přichází Boží hněv na syny neposlušnosti. I vy jste tak kdysi 
jednali, když jste v nich žili. Ale nyní odložte to všechno: hněv, vztek, špatnost, rouhání a nemístné řeči ze svých úst. 
Nelžete jedni druhým, když jste svlékli toho starého člověka s jeho skutky a oblékli toho nového, který se 
obnovuje k pravému poznání podle obrazu toho, který ho stvořil. Potom tu už není Řek a Žid, obřízka a neobřízka, 
barbar, Skytha, otrok a svobodný, ale všechno a ve všem Kristus. Oblečte se tedy jako vyvolení Boží, svatí a 
milovaní, v slitovný soucit, dobrotu, pokoru, vlídnost a trpělivost. Snášejte se navzájem a odpouštějte si, má-li 
kdo něco proti druhému. Jako Pán odpustil vám, odpusťte i vy. A nad to všechno mějte lásku, která je poutem 
dokonalosti. Pokoj Kristův ať rozhoduje ve vašich srdcích; k němu jste byli také povoláni v jednom těle. A 
buďte vděčni. Slovo Kristovo ať ve vás bohatě přebývá. Ve vší moudrosti se navzájem vyučujte a napomínejte a s 
vděčností zpívejte Bohu ve svých srdcích chvalozpěvy, oslavné zpěvy a duchovní písně. A všechno, cokoli činíte 
slovem nebo skutkem, čiňte ve jménu Pána Ježíše a skrze něho děkujte Bohu a Otci. Ženy, podřizujte se svým 
mužům, jak se sluší v Pánu. Muži, milujte své ženy a nebuďte k nim příkří. Děti, poslouchejte své rodiče ve všem, 
neboť to je milé v Pánu. Otcové, nedrážděte své děti, aby nemalomyslněly. Otroci, poslouchejte ve všem pozemské 
pány, ne jen naoko, jako ti, kdo se chtějí zalíbit lidem, ale v upřímnosti srdce, bojíce se Pána. Cokoli děláte, dělejte z 
duše jako Pánu, a ne lidem. Vždyť víte, že od Pána dostanete za odměnu dědictví. Pánu Kristu služte! Neboť kdo 
činí zlé, dostane zpět to, co zlého učinil. Bůh nikomu nestraní.



Být obrazem Božím

 Pán Ježíš je dokonalým obrazem Božím – On je Bůh

 Ukázal nám svým životem, jak být Božím obrazem

 Nechce po nás nic, co bychom s Jeho pomocí nedokázali

 Potřebujeme žít ten nový život pod vedením Ducha svatého

 Dívat se na Ježíše, jaký je, inspirovat se Jím

 Bůh odpouští, dává nové šance, vyhlíží „ztracené syny“

 Miluje bez podmínek

 Nikoho neupřednostňuje

 Je trpělivý, laskavý, spravedlivý, přímý

 Pastýř, Otec, Láska, Světlo, Pravda…

 Nehledá svůj prospěch, raduje se z pravdy, nenávidí zlo….

 1. Korintským, 13. kapitola



Napodobování Boha
 Ezechiel, 28. kapitola, verše 12-17:

 Lidský synu, pozvedni žalozpěv nad týrským králem. Řekneš mu: Toto praví Panovník Hospodin: Ty pečetíš vzor 

plné moudrosti a dokonalé krásy. Byl jsi v Edenu, Boží zahradě, pokrývaly tě všechny drahokamy: rubín, topas a 

jaspis, chryzolit, karneol a onyx, safír, malachit a smaragd i zlato. Zhotovení tvých bubínků a fléten pro tebe 

zajistili v den, kdy jsi byl stvořen. Ty jsi byl zastírající cherub ochránce a tak jsem tě ustanovil, byl jsi na svaté 

Boží hoře, procházel ses uprostřed ohnivých kamenů. Byl jsi bezúhonný na svých cestách ode dne, kdy jsi 

byl stvořen, dokud v tobě nebyla nalezena zvrácenost. Pro množství tvého obchodování se tvé nitro 

naplnilo násilím a zhřešil jsi. Tu jsem tě zbavil svatosti a vykázal z Boží hory a vyhladil jsem tě, zastírající 

cherube, zprostřed ohnivých kamenů. Tvé srdce se povýšilo kvůli tvé kráse, promarnil jsi svou moudrost 

pro svou skvělost. Svrhl jsem tě na zem před krále, dal jsem tě, aby se na tebe dívali. 

 Boží synové byli stvořeni dokonalí

 Dostali přidělené národy, aby je dobře spravovali a vedli k lásce k Bohu

 Bohužel se ve své pýše nechali uctívat, chtěli mít Boží slávu pro sebe

 Chtěli být jako Bůh – mít Jeho slávu a moc pro sebe

 Být Božím obrazem znamená mít Boží srdce

 Být pokorní a nehledat svůj prospěch



Napodobování Boha
 1. list Korintským, 11. kapitola, verš 1:

 Napodobujte mě, jako i já napodobuji Krista.

 Apoštol Pavel měl za vzor Pána Ježíše

 On sám se snažil být vzorem a příkladem pro další bratry a sestry

 List Římanům, 12. kapitola, verše 2-6:

 A nepřipodobňujte se tomuto věku, nýbrž proměňujte se obnovou své mysli, abyste mohli zkoumat, co je Boží 
vůle, co je dobré, přijatelné a dokonalé. Skrze milost, která mi byla dána, pravím každému, kdo je mezi vámi: 
Nesmýšlejte výš, než je třeba smýšlet, ale smýšlejte tak, abyste jednali rozumně, podle toho, jakou míru víry udělil 
každému Bůh. Jako máme v jednom těle mnoho údů a všechny ty údy nemají stejný úkol, tak i my, i když je nás 
mnoho, jsme jedno tělo v Kristu, ale jednotlivě jsme údy jeden druhého. Máme rozdílné dary podle milosti, která nám 
byla dána: Má-li někdo proroctví, ať ho užívá v souhlase s vírou. 

 Každý z nás má odrážet Boží charakter a lásku svým osobitým způsobem

 Každý má svůj dar od Boha, kterým má sloužit k Jeho oslavení

 Nesnažme se „kopírovat“ úspěšné služebníky, být někým, kým nemám být

 Být sám sebou v Kristu, žít nový život, který pro mě Bůh naplánoval

 Inspirovat k tomu i ostatní



SHRNUTÍ

 1. list Timoteovi, 4. kapitola, verš 12:

 Nikdo ať tebou nepohrdá pro tvé mládí, ale těm, kdo věří, buď vzorem v řeči, v chování, v lásce, 

v Duchu, ve víře, v čistotě. 

 Bůh stvořil člověka ke svému obrazu

 Aby odrážel Jeho vlastnosti

 Aby moudře a laskavě spravoval, co mu bylo svěřeno

 Člověk zhřešil a stal se obrazem světa

 Díky Pánu Ježíši můžeme znovu odrážet Boží slávu

 Každý tak, jak je mu to Bohem určeno

 Být inspirací pro ostatní

 Potřebujeme měnit naše myšlení

 Abychom žili přirozeně podle Božích principů
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